

2022 年度企业社会责任报告

——安徽立兴新材料有限公司

一、企业概况

安徽立兴新材料有限公司成立于 1992 年，是一家专注于精细化学品生产的省高新技术企业。厂区占地面积 10 万平方米，员工 270 余人。

公司集产品研发、生产、销售于一体，与南京大学、陕西科技大学等多家高等院校建立了紧密的合作关系，拥有数名专家主持的省级企业技术中心和醚材料工程技术研究中心，产品的开发、市场转换能力强。公司主导产品有醚系列、油剂、有机硅系列，主要应用于医药、电子化学品油墨、涂料、化纤、农药等行业，并于 2002 年获得 ISO9001 质量管理体系认证证书。

公司秉持“勤奋立业 科技兴企 绿色经营 持续发展”的宗旨，立足“高质量发展 and 建设绿色化工企业”的战略目标，以先进的生产装备，科学的工艺管理，严格的质量监控，周到的售后服务，造就了国际一流的产品，产品远销欧美、日韩及东南亚等多个国家和地区。公司现有专利 23 项，主导和参与制定行业标准 3 项。

公司始终把安全生产和环境保护作为提高竞争力和履行社会责任的一项长期的、战略性的工作，不断引进安全自动化管控程序和升级环保设施，安全自动化控制水平和环境保护能力显著提升，获得了危险化学品从业单位安全标准化

证书和通过了清洁生产审核验收，并获得 ISO14001 环境体系和 ISO45001 职业健康安全管理体系认证证书，为企业持续稳定健康发展奠定了坚实的基础。

公司获得了绩溪县“纳税 20 强企业”、绩溪县“五强企业”、绩溪县“公益爱心企业”、绩溪县“平安单位”、**绩溪县“十佳民营企业”**；宣城市“高成长性十快工业企业”、宣城市“综合实力二十强”、宣城市“新成长型 20 强”、宣城市“成长型进出口 10 强”、宣城市“民营经济综合二十强”、宣城市“十佳民营企业”、宣城市“消防安全先进单位”、宣城市“光彩事业奖”、宣城市“最美扶贫爱心企业”、“宣城市优秀民营企业”、“宣城市节水型企业”**“宣城市绿色工厂”**；“安徽省著名商标”、“安徽省质量奖”、“安徽名牌产品和重点新产品”、“安徽省环保诚信企业”、“安徽省抗击新冠疫情先进民营企业”、“安徽省专精特新冠军企业”等荣誉称号。

二、社会责任履行情况

公司自成立以来，始终遵守国家法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则，依法决策和依法经营，依法纳税。

（一）企业信用建设

我公司连续多年被合作单位授予“守合同重信用”客户、“优质合作伙伴奖”，一直将信用管理工作作为公司日常管理的一项重要工作内容坚持开展，在市场经济日益发达的现代社会，我们深知企业的信用建设是企业生存发展之本，企业的信用资质已成为企业在市场竞争中不可或缺的重要标

签。我公司始终坚持以诚为本，以信迎客，几年来通过不懈的努力和认真的工作得到了广大客户的积极评价和充分信赖。

每年我们信用管理工作主要从以下几个方面着手：

(1) 由公司财务部、法务顾问牵头组织各部门管理人员进行了合同法、税法以及会计知识培训。

(2) 加强合同管理的组织机构建设、各项制度得到不断完善。

(3) 加强、完善合同档案管理工作，改变了以往对信用管理不明晰的状况，明确了信用管理由行政部门统一管理。由相关的管理人员严格按照档案的保留期限分类保存。

2022 年公司信用管理工作在公司领导的大力支持下没有发生一起合同纠纷，合同履行率达到 99%，同时我们将进一步加强信用管理工作，通过信用管理降低企业风险，树立良好信用形象，增强企业的竞争力。

(二) 客户责任

与客户合作共赢，赢得客户和消费者的信赖。公司营造以客户为中心的营销文化。公司每年召开主要客户大会，定期拜访客户，全方位听取客户需求。不断满足客户需求，超越客户期望；提升客户参与到组织中的程度。公司致力于建立长期的客户关系，持之以恒地发展与客户的良好关系，努力与客户实现共赢。

公司为实现快速响应客户需求，建立了信息管理系统，实现信息集成共享，计划、生产、采购供应、仓储联动，缩

短交货期。公司注重对客户、相关行业的研究，预测客户需求及变化，把握行业发展趋势，努力提供超值服务来满足并超越客户期望。

（三）供方责任

公司致力于与供方建立共担风险、共享利益、合作双赢的友好伙伴关系，保障供方的合法权益，与诚信供方建立长期稳定的合作关系。与供方建立通畅的沟通渠道，不断挖掘供方资源，缩短运输距离与改变运输条件相结合，既减少运输的能耗，又降低采购成本，实现社会效益和经济效益的双赢。

在投诉与争议处理方面，公司高度重视与客户及供方的沟通和交流，采用多种途径和方法，识别客户及供方的需求或投诉，在多方面为客户及供方提供多层次、多渠道、全天候的服务。对原辅材料及产品实行质量追踪和持续改进。

公司高度注重廉政建设，23家主要供应商都签订了供应商廉洁承诺书。

（四）安全健康责任

公司始终把安全生产摆在首要位置，不断引进安全自动化管控程序：DCS远程控制、PLC自动化控制、SIS紧急切断系统、高低液位报警装置，烷基化自动化控制程序、声光报警器装置、闭路电视监控系统、GDS可燃气体报警装置等等，公司安全自动化控制水平显著提升，获得了危险化学品从业单位安全标准化证书。

公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全管

理方针，在公司营造“安全管理，人人有责”的浓厚氛围，树立“人人管安全，人人要安全”的思想，适应新形势，创新工作机制，突出“防风险、除隐患、遏事故”的活动开展，落实各级各部门的安全责任，不断提高全员安全健康素质，深化安全健康管理；加大监督检查与考核力度，加大投入力度，构建安全生产长效机制，生产安全事故逐年降低。

公司成立了安委会，领导、协调全公司的生产安全、消防安全工作。公司安委会每季召开一次，及时对公司安全生产、消防安全方面的重大决策进行研究、布置，切实落实国家、地方各级政府有关安全生产和职工劳动保护的政策、法规，维护员工的安全健康权益，确保公司生产经营的顺行。

公司重视安全生产制度建设，覆盖了安全生产的各个领域，对公司多年来保持持续稳定的安全生产局面起到了有力的保障作用。深化完善安全生产责任指标体系，层层落实安全生产责任制。公司总经理与各部门负责人签订安全生产责任状，细化、强化各横向职能部门的安全生产责任，实现了安全生产的综合治理。各部门按照公司及本部门安全生产责任制度要求，层层签订安全生产责任状，层层分解安全生产目标，层层落实安全生产责任，并结合实际制订安全生产责任状检查与考核细则，确保安全生产责任落到实处。全年无安全生产责任事故。

公司强调职业危害的源头预防，以营造安全、健康、卫生的工作场所，保障职工职业健康为目标，预防和减少职业病和其他疾病对职工的危害，每年定期开展了全员职业健康

体检，并将体检结果及时送达到每位员工。全年没有职业病危害发生。

（五）环境保护责任

公司为了实现公司的可持续发展，保持公司的竞争力，保证公司产品未来的生存空间，推进节能环保已成为公司发展的必然选择。长期以来，公司不断提高环保整体装备水平，不断升级环保设施：污水预处理装置（配污水催化电解装置）、污水生化处理系统（配 700m³ IC 厌氧罐 2 座）、事故应急处理系统、多级尾气喷淋吸收（吸附）系统、设有 120m² 专用危险废物储存仓库等等，公司已实现污水排放在线监测，将环保与节能作为推行清洁生产的两大重要手段，努力实现资源利用最大化、无害化和最小化，污染物排放总量逐年下降。

（六）提高工艺水平，发展循环经济。

发展循环经济是国家经济社会发展的一项长远战略，也是我公司生存发展必须实施的规划。

我公司目前生产的醚系列产品，生产工艺经过二十多年的不断优化和改进，工艺技术路线已经十分成熟，具有安全可靠、环境影响低和产品质量优的特点，公司技术水平已达到国内领先，产品市场竞争力强。

公司产品应用广，市场需求量大，产品供不应求，并且与许多跨国公司同台竞争，在业内具有较高知名度，公司产品的发展潜力和空间巨大。

公司采用先进的工艺技术和设备，最大限度地提高了原料化学品的利用率，节约了资源，从源头减少了污染物的产

生；废碱、盐渣经过处理回收或作为副产品，使废物得到综合利用，符合清洁生产和循环经济的要求。

通过清洁化技术改造，公司对现有废水处理工艺进行了优化调整，除冷凝废水返回尾气吸收工段套用不排放外，增加了微电解和电解脱色处理工序，并对生化处理单元进行了升级改造，提高了污染物处理负荷，各车间废水均通过泵、管道输送至厂区废水预处理站处理，经过微电解、中和沉淀、电解脱色处理后再通过的三效蒸发器及盐回收装置蒸发浓缩结晶过滤回收氯化钠，蒸发冷凝水主要含有醚类等可生化性较好的有机物，送厂区综合废水处理站集水池待生化处理。

（七）公司环保申明：实现绿色发展。

公司多年来坚持严格管理生产，力求真正意义上的绿色环保产品。我们承诺所提供的产品严格符合生产标准。除此以外，在生产过程中所产生的废气、废液及危废固废均有相应的处置方式，达到排放标准，坚持走绿色无污染的道路。

（八）勇于担当，回报社会

公司切实履行社会责任，在安置就业、保障职工合法权益，投身扶贫事业、光彩事业和公益慈善事业等方面成绩突出。在抗击新冠肺炎疫情中勇于担当、表现突出，获得了安徽省工商业联合会授予的“安徽省抗击新冠疫情先进民营企业”荣誉称号。公司捐资 500 万元成立正兴教育基金会，助力当地文化教育事业的发展。2022 年新增就业人员 18 人，所有员工全部缴纳五险一金。2022 年企业上缴税收 5224.4 万元，为当地社会经济发展做出了积极贡献。

三、公司下一步发展规划

（一）发展思路：不断优化产品结构，持续进行工艺改进和提高产品质量，实现高质量发展；持续进行清洁生产和安全标准化建设，走清洁化、自动化和智能化发展道路。

（二）重点发展的产品和目标：双醚产品更加系列化、高端化，建设国际一流的双醚生产基地。

（三）具体举措：

1、不断进行绿色化改造，淘汰落后工艺和产能，加速产品升级,实现产品更加精致和高端化，向绿色精细化工方向发展；

2、持续推进安全自动化和生产智能化、机械化升级改造，不断提升安全自动化和生产机械化水平,创建本质安全型企业；

3、抓好品牌建设、市场拓展和成本管控，实现企业持续盈利，促进企业健康稳定发展。

安徽立兴新材料有限公司

二〇二三年一月六日